Урок № 5. Фізика 10 клас. 28 січня 2022 р.
Тема: Рівняння стану ідеального газу. Ізопроцеси.
З основного рівняння МКТ можна отримати рівняння, яке пов’язує між собою тиск, об’єм і температуру – рівняння стану ідеального газу.
                                
  це співвідношення називають рівнянням стану ідеального газу (воно встановлює співвідношення між трьома макроскопічними параметрами – тиском, об’ємом і температурою).
 , або для даної маси газу ()  
Для даної маси газу добуток тиску на об’єм, поділений на абсолютну температуру є величиною сталою.
Рівняння стану ідеального газу можна записати і в такій формі:  де  - густина газу.
Кількісні залежності між двома параметрами газу при фіксованому значенні третього називають газовими законами.
Ізопроцеси – це процеси, що відбуваються при незмінному одному з параметрів (р, V або T).
Ізотермічний процес – це процес зміни стану термодинамічної системи макроскопічних тіл при сталій температурі. 
   З  при T = const () отримаємо  p·V = const.
[image: ]Для даної маси газу добуток тиску на об’єм є величина стала, при незмінній температурі (Закон Бойля-Маріотта T = const).
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T1 <T2< T3  (чим вища температура, тим більший тиск і вище розміщена ізотерма на графіку рV).                
Ізобарним називають процес зміни стану термодинамічної системи при сталому тиску.
З  при р = const отримаємо  V  T· const    
[image: ]Для даної маси газу відношення об’єму до температури стале, якщо тиск газу не міняється (закон Гей-Люссака  р = const).  

р1<p2 <p3 (чим менший тиск, тим більший об’єм даної маси газу, тобто, тим більш круто вгору напрямлена ізобара на графіку VT).
 

Ізохорним називають процес зміни стану термодинамічної системи при сталому об’ємі (V = const).
[image: ]З  при V = const отримаємо  р  T· const   

V1 <V2< V3 (чим менший об’єм, тим крутіше вгору йде ізохора на графіку рT).
Для даної маси газу відношення тиску до температури стале, якщо об’єм  газу не міняється (закон Шарля  V = const).  
[bookmark: _GoBack]Розв’язування задач.
1. Визначити масу повітря потрібну для заповнення камери  в шині автомобіля, якщо її об’єм 12 л. Камеру накачують при t = 27 °С і р = 2,2·105 Па.
m - ?
V = 12 л;                                      
t = 27 °С;                            
p = 2,2·105 Па;
M = 29·10-3 кг/моль;

2. Балон об’ємом 100 л містить 5,76 кг Оксигену. При якій температурі виникає небезпека вибуху, якщо балон витримує тиск до 5·106 Па?

T - ?                     М = 10-3 ·Мr = (16∙2)·10-3 =  32 ·10-3кг/ моль;
V = 100 л;                  
m = 5,76 кг;
p = 5·106 Па;
О2;

3. Який тиск чинять молекули на стінки посудини об’ємом 0,5 л. Середньостатистична швидкість молекул дорівнює 500 м/с. Маса газу 3 грами.
р - ?                                                       
        
V = 0,5 л;             
m = 3 г;


Підсумок уроку.
Д/З § 30; Впр. 30 (1, 4).
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